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Nuove misure fiscali

LEGGE DI BILANCIO 2020
(L. 160/2019 – G.U. n. 304/2019 suppl. ord. 45/L)

PROROGHE E NOVITÀ:
crediti d’imposta, 

bonus  e detrazioni fiscali

- Bonus facciate
- Bonus casa
- Bonus giardini
- Sconto in fattura per lavori di ristrutturazione

«importante» di primo livello
- Sabatini ter
- Incentivo all’utilizzo di strumenti di pagamento

elettronici
- Bonus bebè
- Congedo neo papà di 7 giorni
- Bonus asili nido
- Detrazione Irpef per corsi di musica
- Bonus cultura 18enni
- Detrazione spese veterinarie
- Detrazioni degli oneri ai fini IRPEF solo con

pagamenti tracciati, ad eccezione delle spese
mediche
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LEGGE DI BILANCIO 2020:
CREDITI D’IMPOSTA, BONUS E DETRAZIONI FISCALI

1. BONUS FACCIATE

Detrazione del 90% (non è chiaro, per ora, se opera solo ai fini Irpef od anche ai fini Ires) per le spese documentate sostenute nel 2020
relative agli interventi, ivi inclusi quelli di sola pulitura o tinteggiatura esterna, finalizzati al recupero o restauro della facciata esterna degli
edifici (residenziali - condomini) esistenti ubicati in zona A (centri storici) o B (totalmente o parzialmente edificate).
Nel caso in cui i lavori di rifacimento della facciata, ove non siano di sola pulitura o tinteggiatura esterna, riguardino interventi influenti dal
punto di vista termico o interessino oltre il 10% dell’intonaco della superficie disperdente lorda complessiva dell’edificio, gli interventi
devono soddisfare i requisiti di cui al decreto del Ministro dello sviluppo economico 26 giugno 2015 (interventi di riqualificazione
energetica).
Sono ammessi al beneficio esclusivamente gli interventi sulle strutture opache della facciata, su balconi o su ornamenti e fregi.
La detrazione è ripartita in 10 quote annuali costanti e di pari importo nell’anno di sostenimento delle spese e in quelli successivi.

2. BONUS CASA

Prorogate fino al 31.12.2020 le detrazioni sui lavori in casa per:
- Interventi di riqualificazione energetica (65% e 50%)
- Ristrutturazione edilizia (50%)
- Acquisto mobili ed elettrodomestici (50%)

3. BONUS GIADINI

Opera anche per il 2020 la detrazione Irpef del 36% per gli interventi di «sistemazione a verde» di aree scoperte private di edifici esistenti,
unità immobiliari, pertinenze o recinzioni, impianti di irrogazione e realizzazione pozzi.
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4. SCONTO IN FATTURA PER LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE «IMPORTANTE» DI PRIMO LIVELLO

Dal 01.01.2020 sconto in fattura applicabile solo per gli interventi di ristrutturazione importante di primo livello (intervento cioè che oltre ad
interessare l’involucro edilizio con un’incidenza superiore al 50% della superficie disperdente lorda complessiva dell’edificio, comprende
anche la ristrutturazione dell’impianto termico per il servizio di climatizzazione invernale e/o estiva asservito all’intero edificio) eseguiti
sulle parti comuni degli edifici condominiali, con un importo dei lavori pari o superiore a 200.000 euro. In questo caso, al fornitore che ha
effettuato l’intervento:
- è riconosciuto un credito d’imposta da utilizzare esclusivamente in compensazione in cinque quote annuali di pari importo;
- può a sua volta cedere il credito d’imposta ai propri fornitori di beni e servizi; quest’ultimi non posso a loro volta cedere il credito
d’imposta. Esclusa la cessione a banche e a intermediari finanziari.

Confermato che non è più possibile richiedere lo «sconto in fattura» in luogo della detrazione per «sisma bonus» e per interventi finalizzati al
conseguimento di risparmio energetico.

5. SABATINI TER

Prorogata per il 2020 la Sabatini ter in favore delle micro, piccole e medie imprese a fronte dell’acquisto, anche mediante operazioni di
leasing finanziario, di macchinari, impianti e attrezzature nuovi di fabbrica ad uso produttivo, a basso impatto ambientale, nell’ambito di
programmi finalizzati a migliorare l’ecosostenibilità dei prodotti e dei processi produttivi.
Per tali operazioni i contributi sono rapportati agli interessi calcolati, in via convenzionale, sul finanziamento a un tasso annuo del 3,575%.
La rispondenza degli interventi agevolabili rispetto alle finalità, nonché la quantificazione del relativo impatto devono essere certificate dal
fornitore dei beni e dei servizi o da un professionista indipendente.

6. INCENTIVO ALL’UTILIZZO DI STRUMENTI DI PAGAMENTO ELETTRONICI

Rimborso in denaro a chi (persone fisiche maggiorenni residenti in Italia), fuori dall’esercizio di attività d’impresa, arte o professione,
effettuano abitualmente acquisti con strumenti di pagamento elettronici.
Condizioni e criteri di operatività demandati ad un apposito decreto.
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7. BONUS BEBE’

Assegno per ogni figlio nato o adottato dal 01.01.2020 al 31.12.2020.
L’assegno viene corrisposto esclusivamente fino al compimento del primo anno di età ovvero del primo anno di ingresso nel nucleo
familiare a seguito dell’adozione.
L’assegno ammonta a:
- 1.920 euro con ISEE del nucleo familiare non superiore a 7.000 euro annui;
- 1.440 euro con ISEE del nucleo familiare non superiore a 40.000 euro annui;
- 960 euro con ISEE del nucleo familiare superiore a 40.000 euro annui;
- in caso di figlio successivo al primo, nato o adottato tra l’01.01.2020 ed il 31.12.2020, l’importo dell’assegno è aumentato del 20%

8. CONGEDO NEO PAPA’ DI 7 GIORNI

Per il solo anno 2020 il congedo obbligatorio per il padre lavoratore dipendente, da fruire entro i 5 mesi dalla nascita del figlio, viene esteso 
dagli attuali 5 giorni a 7 giorni.

9. BONUS ASILI NIDO

Dal gennaio 2020 (a regime) per il pagamento di rette relative alla frequenza di asili nido pubblici e privati, nonchè per forme di supporto
presso la propria abitazione in favore dei bambini al di sotto dei 3 anni, affetti da gravi patologie croniche, è riconosciuto un buono
parametrato a undici mensilità.
In base all’ISEE del nucleo familiare il buono ammonta a:
- 3.000 euro con ISEE sino a 25.000 euro
- 2.500 euro con ISEE tra 25.001 euro e 40.000 euro
- 1.500 euro con ISEE superiore a 40.000 euro
Il buono è corrisposto dall'INPS al genitore richiedente, previa presentazione di idonea documentazione attestante l'iscrizione e il
pagamento della retta.
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10. DETRAZIONE IRPEF PER CORSI DI MUSICA

Detrazione del 19% dall’Irpef lorda delle spese, per un importo non superiore a 1.000 euro, sostenute da contribuenti con reddito
complessivo non superiore a 36.000 euro per l’iscrizione annuale e l’abbonamento di ragazzi di età compresa tra 5 e 18 anni a conservatori
di musica, a istituzioni di alta formazione artistica, musicale e coreutica (AFAM) legalmente riconosciute, a scuole di musica iscritte nei
registri regionali nonché a cori, bande e scuole di musica riconosciuti da una pubblica amministrazione, per lo studio e la pratica della
musica.

11. BONUS CULTURA 18ENNI

Rifinanziato il Bonus Cultura.
A tutti i residenti in Italia in possesso, ove previsto, di permesso di soggiorno in corso di validità, i quali compiono 18 anni di età nel 2020, è
assegnata, nell’anno del compimento del diciottesimo, una Carta elettronica, utilizzabile per acquistare biglietti per rappresentazioni
teatrali e cinematografiche e spettacoli dal vivo, libri, abbonamenti a quotidiani anche in formato digitale, musica registrata, prodotti
dell’editoria audiovisiva, titoli di accesso a musei, mostre ed eventi culturali, monumenti, gallerie, aree archeologiche e parchi naturali
nonché per sostenere i costi relativi a corsi di musica, di teatro o di lingua straniera.

12. DETRAZIONE SPESE VETERINARIE

Dal 01.01.2020 le spese veterinarie sono detraibili ai fini Irpef al 19% fino all’importo di 500 euro (e non più 387,34 euro), limitatamente
alla parte che eccede 129,11 euro.
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13. DETRAZIONI DEGLI ONERI AI FINI IRPEF SOLO CON PAGAMENTI TRACCIATI, AD ECCEZIONE
DELLE SPESE MEDICHE

La detrazione ai fini Irpef nella misura del 19% degli oneri indicati nell’art. 15 del tuir (interessi passivi, spese per prestazioni sanitarie presso
strutture private, spese funebri, spese di istruzione e scuola infanzia, premi assicurativi, erogazioni liberali, acquisto di abbonamenti per il
trasporto pubblico, spese pratica attività sportiva ragazzi, locazione studenti fuori sede, spese veterinarie, ecc.), spetta a condizione che
l’onere sia sostenuto con versamento bancario o postale ovvero mediante altri sistemi di pagamento tracciati (ad esempio: carta di credito,
carta di debito, prepagata), eccezion fatta per:
- le sole spese sostenute per l’acquisto di medicinali e di dispositivi medici, nonché
- per prestazioni sanitarie rese dalle strutture pubbliche o da strutture private accreditate al Servizio sanitario nazionale.


